



Фоча - Митрополит дабробосански Николај упокојио се у уторак, 15 минута прије поноћи, у Универзитетској болници у Фочи у 88. години.

У присуству вјерника, свештенства и монаштва Митрополије дабробосанске и епархије Захумско-херцеговачке и приморске тијело блаженопочившег митрополита Николаја испраћено је јуче из храма Светих Василија Острошког и Петра Дабробосанског у фочанском насељу Велечево ка манастиру Успења пресвете Богородице Добрун, гдје ће сутра бити сахрањен. Заупокојену литургију служиће патријарх српски Иринеј.

- Некако по божјем промислу његово тијело лежи овдје у Богословији, којој је сав свој живот посветио док је била у Крки, а последице овдје у Фочи и просто је некако тако требало да буде. Све нас враћа на његово поштовање према Цркви и према нашем народу и надам се да ћемо се у ова два дана мало више подсећати на његов рад - истакао је владика захумско-херцеговачки и приморски Григорије.

Владика бихаћко-петровачки Атанасије служио је у Босанском Петровцу помен за митрополита Николаја. Из кабинета владике Атанасија саопштено је да је митрополит Николај велики син Крајине, која ће га памтити по његовим великим дјелима, чувати у срцу и држати га за свог молитвеног заступника пред Господом.

## Одлазак обновитеља и просвјетитеља

Написао о.Naum  
петак, 30 октобар 2015 22:16

---

Декан Православног богословског факултета "Свети Василије Острошки" у Фочи Дарко Ђого рекао је да је митрополит Николај до посљедњег даха живио за фочанске духовне установе за чије оснивање је један од најзаслужнијих.

- Био је у часној и дубокој старости, али свеједно, како народ каже, отац је отац. Тако је и са духовним оцем. Када се то деси, човјек је пун утисака - каже Ђого.

Подсјетио је да је митрополит Николај дао огроман допринос Српској православној цркви у БиХ.

- Имао је невјероватан ентузијазам за црквену просвјету, а у Богословији су га сви вољели и звали су га Чико или Деда. Он је био фамилијарна личност, човјек старог кова, стари тип домаћина, који је некада био и пријек и знао строго да наступи, али у исто вријеме да води рачуна о сваком човјеку и свакој његовој потреби - рекао је Ђого.

Упокојеног митрополита Николаја и младо и старо памти као великог човјека, духовног пастира и подвижника.

- О свакоме је бринуо и водио рачуна, о свима нама, о школи, о ђацима. Изгубили смо великог човјека - каже студент Богословског факултета у Фочи Дејан Крстић.

Парох у Добрињи - Источно Сарајево Данило Дангубић каже да је отишао један од великих јерарха нашег времена.

- Напустио нас је човјек чија су дјела видљива у овом крају. Вјерујемо да ће митрополит Николај у наручју божијем бити пригрљен у сабору дивних и светих својих претходника, а захвални смо му за сав подвиг, који је пружио у свом плодном архипастирском служењу - навео је свештеник Дангубић.

Митрополит Николај, чије је свјетовно име Гојко Мрђа, рођен је у Крњој Јели код

Написао о.Naum  
петак, 30 октобар 2015 22:16

---

Босанског Петровца 30. августа 1927. године. У 62 године свештеномонашког и 42 године епископског служења истакао се као просвјетитељ, градитељ и обновитељ црквеног и духовног живота. Носилац је више црквених и свјетовних одликовања. Био је 60. митрополит дабробосански на чији трон је изабран 1992. године. На редовном засједању Сабора Српске православне цркве 2011. године, због болести митрополита Николаја, владика Григорије је именован за његовог помоћника.

Телеграми саучешћа

Предсједник РС Милорад Додик упутио је телеграм саучешћа Светом архијерејском синоду Српске православне цркве.

- Искрено и предано служећи Господу, митрополит Николај дао је истински допринос очувању нације, вјере и традиције по чему ће остати упамћен у народу и код свих који су га поштовали као мудрог пастира на путу духовне обнове, знања и човјечности - навео је Додик.

Телеграме саучешћа упутили су и премијер РС Жељка Цвијановић, предсједник Народне скупштине Недељко Чубриловић, директор Републичког секретаријата за вјере Драган Давидовић, представници РС у институцијама БиХ Младен Босић и Драган Мектић, потпредсједник ФБиХ Милан Дуновић, високи представник Валентин Инцко и други.

извор: [www.glassrpske.com](http://www.glassrpske.com)